

相亲何处不极品？

七夕节快到了，如今节日不再属于成双成对的情侣了，也属于形影相吊的“孤家寡人”。找个相亲对象，一起过七夕，也成为一种应景的选择。

要经过多少相亲，才能成就婚姻？要遭遇多少极品，才能找到真爱？网上，不少人抱怨相亲碰到极品。如果，单身的你决定将“有限的青春投入到无限的相亲事业中去”，那么，请问做好遭遇极品的心理准备吗？

快报记者 戎华



相亲那点事，不雷不欢乐

80后剩女“小乔的乔”，在“食色男女”论坛讲述了相亲遇到的极品男，讲亲历是因为“独乐乐不如众乐乐”。

“小乔的乔”自言一枚剩女，28岁的年纪，曾经是“外貌协会会员”，信奉那句著名的金句“如果男人都会花心变坏，何不找个帅点的过日子”。过了28岁之后，一见钟情的那个人，一直没出现，“小乔的乔”被迫转入相亲队伍，找个靠谱的男人结婚。

“小乔的乔”是南京人，为了解决她的个人问题，算得上全家总动员了。这大半年，家里没少给她介绍。但是，时间不长的相亲之路没少遇到极品。

与极品男人A见面之前，姑姑跟“小乔的乔”保证，一定让她满意：硬件不错，在河西有套140平米的四房，父母是事业单位退休，小伙子在银行工作，性格开朗。

QQ上有一搭没一搭地聊了一周，这位32岁的“小伙子”的腔调让“小乔的乔”雷得不清。张口就是“哇”“哟”“喔”，发来

的照片是歪着头倚靠在一棵大树上，三十几岁男人如此装嫩，真是罕见。

与极品A相比，B简直是来自火星的生物。B和“小乔的乔”的同学是邻居，同学见两人年纪差不多，就把“小乔的乔”电话给了这位物理学博士，鼓励他追“小乔的乔”。

第一次见面约在珠江路。“小乔的乔”在约定的时间到了，然后足足等了20分钟，那时三月份，天气还比较冷，博士才提着电脑姗姗来迟。“小乔的乔”刚准备开口问迟到原因。博士倒是抢先开口：“天冷不会在商场里面等啊？”呛得“小乔的乔”哑口无言。淡定，要淡定，咱淑女不跟他计较。“小乔的乔”默默进行自我教育。

更口的事情还在后头。“小乔的乔”终于明白为什么第一次约会要约在珠江路了。因为博士的笔记本声卡有问题，他是过来修电脑的，修电脑需要等待，博士就顺便安排了这次相亲。

“小乔的乔”极力控制情绪，耐着性

子，等博士修完了电脑。一个半小时后，博士见“小乔的乔”还没走，就提出去学校实验室坐坐，拒绝的话有点不给介绍人面子，“小乔的乔”就跟着去了。

没想到，博士一回实验室，开了台电脑给“小乔的乔”，就自顾自用刚修好的笔记本玩起了游戏。博士B第一次约会如此安排，自然是告吹收场。

连续见了两个极品，“小乔的乔”相亲的热情被浇灭了。架不住家人的百般劝说，又见了C，一个海龟。咖啡店，聊了会儿，C说他高中毕业就在家读雅思，等考完了，他爸要把他送到英国去：“国内大学都是垃圾，不要看你们这些一个个都是大学生，其实没啥真本事，英国好啊……”忍住走人的冲动后，C的电话响了，聊了十分钟的电话后，终于挂了，说：“今天怎么这么多女的找我？真烦啊。”整个相亲过程，就听C一个人在炫耀他的知识、家庭、以及对女友的十大要求……

极品男走了以后，有人建议在电梯口摆上一面镜子，让有的极品照照自己，然后再挑剔他人。

囧相亲时代缺少一面镜子

“小乔的乔”的故事让很多网友乐不可支。抱怨相亲遇极品的帖子，一直都是八卦网友追看的戏码。如今，各种跟相亲有关的怪异加极品事件层出不穷，比怪异、拼雷人，口相亲时代来了。

漫画书《我们相亲吧！》在网上点击率过百万。PP殿下是该绘本的作者。“因为我周围的朋友遇到这种事情太多了，我经常听到大家的各种抱怨和遭遇，引起我的兴趣。”

很多人看完漫画书，都以PP殿下本人的亲历，其实miumiu才是漫画书《我们相亲吧！》原型之一。“身为身经百战的相亲战士，我可以负责任地说相亲全凭运气，但偏偏鄙人这十年走背字，相亲全部遇到极品中的极品……”

作者PP殿下总结了为什么相亲遇到极品的概率比遇到靠谱青年要高：“我周围相

亲的朋友，其实年纪也不小了，不是20岁的那种年纪了。如果是女生的话，感觉是自身条件不错，要求比较高。男生也是，去相亲的很多也是条件很好，看不上一般女生的。当然，也有可能是自身性格有一点缺陷。”

“男生身高必须在1米75以上，少1厘米都不要”、“我是水瓶女，处女男不能要”、“年薪十万以下的就算了”、“没房的或者有贷款的就别介绍了”……

这些吹毛求疵的相亲条件，在婚介工作的马默默耳朵都听出老茧了。“有一个70后，35岁的男人，各方面条件都不怎么样，工作一般，还沒能在南京安家，可是找对象时，眼光很高。要求女方年轻，有房，有涵养……”马默默最怕遇到这样自我认知有问题的相亲男了。“后来终于按照他的条件，介绍了一个大学毕业的女生给他，人家也

答应跟他交往试试，没想到，他回头跟我们说，他看不上这个女生……”

马默默继续给他找适合的另一半。有次他跟相亲对象第一次见面，就想拉人家的手，女方很反感这个动作，觉得不够了解。“极品男跑过来跟我们抱怨，现在都什么年代，怎么还有女生这么保守。”婚介的工作人员都口死了，极品男走了以后，有人建议在电梯口摆上一面镜子，让有的极品照照自己，然后再挑剔他人。

身高、年龄、工作、经济条件……有些相亲者对这些要求半点妥协的余地都没有。如此认死理，马默默归纳出他们的心态，“很多来相亲的人都抱着这样的想法，我都豁出来相亲了，有那么多人可以挑，为什么不把自己的标准全列出来，可世界上哪有那么多十全十美的事？”

“男人要是不主动在3天之内和你联系，那这次相亲大多已成回忆，不必瞎耽误工夫了，赶紧进行下一个吧。”

相亲有没有速成法

在陈西西的相亲史中，没有遇到过非常极品的相亲男。“遇到过一个长相非常丑的，遇到过一个反应稍微迟钝了点。长相就不谈了，那个反应迟钝的，到了吃饭的点儿了也不知道叫吃的。”陈西西询问了一下相亲男的意见，是不是该吃饭了，男方答应了。于是，这顿饭成了陈西西埋单。“后来，第二次他约我出去我就没搭理。”

“相亲男一定要表现得主动、热情，我才能初步接受。”这是陈西西对相亲男的最初的要求。

第一次相亲，人的粉饰度比较高，为有人能留下好印象，有的一次就失败收场

呢？心理咨询师卢悦在谈及相亲制胜的办法时，认为“躲猫猫”的性格，是不适合完成相亲求偶任务的。“你用客气甚至于谦卑的口气说话，你将自己深深裹起来，让对方看不到你，你害怕聚光灯，你害怕敞开心扉，不让别人靠近，这是要不得的，相亲没有所谓速成法，王道是打开自己。”

有的相亲，见面的时候聊得还行，可往往没有了进一步发展的可能。那些见面时明明聊得还不错的相亲对象，为什么散场后黄鹤一去不复返？其实真相只有一个简单事实：其实他没那么喜欢你。

相亲次数达到两位数的黄娟，可谓个中

高人。“当你接受了失败的现实后，某一个普通的不能再普通的日子里，他又出现，给你一个不咸不淡的问候，提出一个爱去不去的约会申请。你去了，感觉还不错。然后，接下来，他又很久都不出现。当你把它默默拉入陌生人，过几天，他又跟没事人一样给你发短信、打招呼。其实对付这样的男人，女人一定要保持冷静，静观其变，男人要是不主动在3天之内和你联系，那这次相亲大多已成回忆，不必瞎耽误工夫了，赶紧进行下一个吧。”

在黄娟的相亲史中，极品没少遇见。不过黄娟修炼了一个好心态：“极品是个中性词，我看别人极品，别人说不定看我更极品。”

主持人：戎华

80后，狮子座。



谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

圈圈网友谈

GREY：相亲需要极大的想象力和承受力，每次相亲之后总是发誓再也不指望这条路了，可每次都扛不住介绍人说“这一个特别漂亮，你一定要见见，否则肯定后悔”，尤其她还强调：“各方面都和你特别配。”唉，见了几次极品，我还是不长记性！

里跃儿：百炼成金，愈战愈勇，林子大了什么鸟都有，世界大了什么人都有，相信缘分，继续大浪淘沙吧！

fit：其实，有的相亲男也没啥极品，到了一些姑娘嘴里，就成了极点了。所以说，人不能单身时间太长，不然就成了单身公害啊。

糖衣衣：我差点遇上个极品的男人，还好发现势头不对闪得快！呵呵，对于这种人就想跟他说一句“地球对他来说太危险了，麻利地回他的火星去。”

33岁的回眸：其实我觉得这个和极品扯不上关系，有些人很会交际，而另外一些人不善于吧。

（来源于love.dsqq.cn“食色男女”频道）

网帖

为什么第一次相亲会失败

在网上看情感帖，发现提到“第一次相亲失败了”的帖子很是不少。还有人问，“为什么第一次相亲失败，心里不舒服？”“第一次相亲失败，如何面对以后的相亲道路？”……不一而足。

第一次相亲，为什么还是会失败呢？会不会是以下原因造成的呢？

1. 相亲初见面，沉默就是废铜烂铁

如果你一言不发；或者不管对方说什么，都只有嗯嗯啊啊反应冷淡；自己也不主动制造话题，绝对会让对方知难而退，冷静退场。约会，毕竟是两个人的事。

2. 衣着气质和对方完全不搭调

第一次见面，如果一方觉得另一方穿着品位恶劣，都不愿意两人一起步行，基本上肯定不会有第二次机会。如果对自己的衣着品位没多大自信，约会前，不妨看看时尚杂志的穿衣搭配指南。

3. 一口一个“随便”

第一次见面期间大情小事，一律交由对方选择、决定、处理，自己完全是个被动产的，除非对方恰好是大男子大女人，否则，对方就会觉得无趣兼疲惫。而且就算对方有很强的掌控欲，也会希望满足你的心愿：你想做什么？你想去哪里？如果你没有任何期望，永远都是“随便”，对方也会觉得兴味索然。再说一遍，约会是个人的事，你也不妨做做准备。

4. 埋单态度不够“察言观色”

其实恋爱初级阶段，埋单态度是很重要一关。如果对方是比较大男子大女子且有足够实力的，那最应该避免的做法就是和对方AA制。

5. 太过辉煌的恋爱履历

谈谈过去恋爱经历，几乎算是新约会必修课。但是言多必失，很容易导致两人关系无疾而终。如果经历比较丰富，对方会觉得你很容易花心，或会觉得你不太检点；如果经历不但丰富而且惨痛，对方不但不会同情你，反而会觉得一定是你有问题才会不断被甩。